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Ata da Vigésima Segunda Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo 
Período Legislativo da Décima Sétima Legislatura do ano de dois mil e quinze. Aos vinte e 
nove dias do mês de Abril, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, 
República Federativa do Brasil, reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às nove horas e quinze 
minutos, no Plenário Carlos Roberto Cabral Furtado, na Câmara Municipal de Itaituba, sob a 
presidência do vereador João Bastos Rodrigues, vice presidente o vereadorManoel 
Cordovil Diniz, primeiro secretário o vereador Isaac Rodrigues Dias e segundo secretário 
o vereador Antonio Lopes de Sousa. O Presidente, invocando o preceito regimental, 
declarou aberta a sessão, solicitando ao primeiro secretário que efetuasse a chamada dos 
senhores vereadores: Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, Antonio Lopes de Sousa, 
Célia Martins de Souza, Iamax Prado Custodio, Isaac Rodrigues Dias, João Bastos 
Rodrigues, João Paulo Meister, Manoel Cordovil Diniz, Luiz Fernando Sadeck dos 
Santos, Manuel Diomar Santos Figueira, Maria de Almeida Silva, Nicodemos Alves 
de Aguiar, Orismar Pereira Gomes e Wesley Silva Aguiar.Havendo número legal de 
vereadores o presidente solicitou ao vereador Iamax Prado Custodio que efetuasse a 
leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE:Projeto de Resolução nº 
004/2015. Oficio nº 011/2015 de autoria do vereador Dirceu Biolchi que justifica sua 
ausência nas sessões dos dias 28 e 29 do mês de Abril do corrente ano. Oficio de autoria do 
senhor David Salomão, advogado OAB/PA 14.059 que solicita o uso da tribuna popular nesta 
sessão para tratar de conflitos sobre posse de terra, reforma urbana e programa minha casa 
minha vida no município de Itaituba.O presidente cedeu o uso da tribuna popular ao senhor 
David Salomão, advogado, que fez esclarecimentos sobre a questão latifundiária e 
habitacional de Itaituba. Em seguida o mesmo prestou esclarecimentos sobre a situação dos 
sem tetos presentes em plenário e falou sobre posse de terra, reforma urbana e programa 
minha casa minha vida no município de Itaituba. GRANDE EXPEDIENTE:Com a palavra o 
vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos que desejou bom dia a todos os presentes.  Em 
seguida o vereador falou sobre a situação dos sem tetos presentes em plenário, lembrando 
que esta casa tem uma comissão responsável em dirimir todas as duvidas relacionadas a 
questão latifundiária de Itaituba. O vereador se referiu ao programa Minha Casa Minha vida, 
dizendo que era importante que os vereadores conhecessem a relação com o nome das 
pessoas que iam serem beneficiadas com o programa, a fim de que fosse verificado se 
realmente essas pessoas inscritas no programa podem ser contempladas, se elas preenchem 
os requisitos exigidos pela legislação. Sugeriu ao advogado David Salomão, para que enviasse 
para esta casa, o nome das pessoas que fazem parte do movimento dos sem tetos, a fim de 
que se pudesse verificar a possibilidade dessas pessoas serem comtempladas com as casas 
que ainda não foram ocupadas. Prosseguindo usou da palavra o vereador Manoel Cordovil 
Diniz, falou sobre a questão dos sem tetos, acrescentando que ainda era possível alguns sem 
tetos serem beneficiados com as casas do programa do governo federal que estão 
desocupadas.  Disse que esperava que a CPI tenha um resultado satisfatório. Mas era notável 
que a administração não estava passando bons momentos e era preciso que fosse tomado 
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medidas importantes.  O vereador mostrou através de imagens situações de infraestrutura de 
Itaituba que comprometem a seriedade do governo, pois são situações simples que poderiam 
serem revolvidas. Logo após usou da palavra o vereador WescleySilva Aguiar, que registrou a 
presença de comunitários em plenário. Em seguida o vereador falou sobre a formação da 
comissão de inquérito, dizendo que os componentes da mesma são homens de moral de 
caráter. Segundo o edil era importante um posicionamento sério de cada Edil, não somente na 
fala, mas na prática.  O Edil declarou seu total apoio a comissão, pois a mesma vinha 
moralizar o parlamento. Continuando o Edil falou sobre a postura desse poder, dizendo que foi  
a primeira Câmara que mais apresentou projetos, e em nenhum momento foi omissa aos 
problemas para a qual foi citada. Com a palavra o vereador Iamax Prado, solidarizou-se com 
os sem tetos e colocou-se a disposição dos mesmos. Registrou a presença de membros da 
igreja adventista presente em plenário. Em seguida o vereador falou sobre o assassinato de 
uma jovem no bairro do Buriti, acrescentando que infelizmente até hoje não foi feito justiça, o 
praticante do crime continua solto.Com a palavra o vereador Isaac Dias, registrou a presença 
de lideres da Igreja Adventista. Continuando o vereador falou sobre a criação da CPI para 
apurar irregularidades da administração municipal, dizendo que os vereadores tem a função 
de fiscalizar, e a CPI garante esse direito.Com a palavra o vereador João Paulo Meister, que 
cumprimentou a todos os presentes e comentou sobre a questão fundiária no município e que 
já existem avanços legais nesta questão. Disse que o governo federal na pessoa da presidente 
Dilma trouxe casas populares para o município e que existem pessoas sem nenhum critério 
que são contempladas com o programa minha casa minha vida e pediu que fosse enviado 
oficio a secretaria municipal de assistência social pedindo a relação das pessoas 
contempladas, bem como o numero do CPF dos mesmos, no programa minha casa minha vida 
no residencial Wirland Freire km5. Mostrou se solidário a questão dos moradores do 
residencial Piracanã para resolver o caso. Falou que a prefeita municipal disse que não precisa 
ir a TV falar que não fez plástica e que o dinheiro particular dela, ela pode fazer o que quiser, 
mais o dinheiro publico ela tem que prestar contas.Com a palavra o vereador Nicodemos Alves 
de Aguiar, que cumprimentou a todos os presentes e falou do problema dos moradores que 
estão em plenário e que se precisa fazer uma fiscalização minuciosa para que as moradias do 
programa minha casa minha vida seja entregue a quem realmente precisa e citou casos 
passados de pessoas que possuíam residência e que foram contemplados com a casa. 
Mostrou se disposto a ajudar no que for preciso para resolver o caso dos moradores e 
comentou sobre a CPI que foi aprovado na sessão de ontem para investigar as contas da 
administração municipal. Parabenizou os vereadores que assinaram e aprovaram para criação 
da CPI e citou problemas nas ruas dos bairros da cidade. Disse que faz parte da CPI e quem 
vai ganhar com isso é o povo de Itaituba. Com a palavra a vereadora Maria de Almeida, que 
desejou bom dia a todos os presentes e parabenizou o senhor David Salomão, advogado, por 
acompanhar os moradores em plenário em prol de sua luta. Falou que se precisa verificar a 
veracidade do registro do terreno em questão com os moradores e que se não tiver o titulo 
definitivo a terra voltará para prefeitura e depois para os moradores e mostrou se disposta a 
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ajudar no que for preciso para ajudar a resolver o problema. Falou que votou contra a CPI e 
que verificou algumas informações no portal da transparência e pode constatar algumas 
duvidas nas denuncias apresentadas. Disse que o Brasil está em crise e que acaba afetando o 
município de Itaituba. Falou que sempre é fiel quando esta de um lado de alguém e que 
procura verificar as informações antes de tomar atitudes. Com a palavra o vereador Antônio 
Lopes de Sousa, que desejou bom dia a todos os presentes em especial os moradores em 
plenário. Disse que conhece algumas pessoas presentes e que realmente não tem casa 
própria e que existem pessoas que compraram terreno pelo valor de 200 reais e que pediu 
que as pessoas não fizessem isso enquanto não fosse averiguada a documentação do terreno 
e mostrou disposto a ajudar no que for preciso. Lembrou que votou contra a CPI aprovada na 
sessão de ontem e que ajudará no que for preciso e não atrapalhará em nada nas 
investigações. Mostrou a prestação de contas da Secretaria de Educação do ano passado e 
que a mesma foi aprovada pelo tribunal de contas sem nenhuma irregularidade. Comentou 
sobre os contratos e licitações da prefeitura municipal e que as mesmas estão dentro das 
legalidades e que o problema da prefeita é que ela tem medo de fazer coisas ilegais. Com a 
palavra o vereador Orismar Pereira Gomes, que desejou bom dia a todos os presentes e 
comentou sobre o problema dos moradores em plenário e mostrou se disposto a ajudar no 
que for preciso para resolver o caso. Disse que espera a administração municipal não deixa a 
herança que outros governos passados deixaram e comentou sobre problemas envolvendo 
terrenos e invasões no município. Disse que essa é uma questão de responsabilidade dos 
vereadores e exclusivamente da administração municipal. Falou que é da bancada da prefeita 
municipal e jamais faria nada contra ela e que está exercendo seu papel de vereador em 
cobrar ações da administração municipal. Falou que é inadmissívelalguns vereadores irem a 
TV falar que a CPI foi criada por que uns querem mais atenção do que os outros e quem 
precisa de atenção é a população de Itaituba e só quer o bem para o município. O presidente 
propôs que houvesse intervalo regimental para que os vereadores reunissem na sala das 
comissões e fizessem a composição da CPI, bem como o projeto de resolução da mesma. 
Colocada a proposta em discussão e votação a mesma foi aprovada por unanimidade. 
Voltando do intervalo regimental, o vereador Isaac Dias leu, conforme o paragrafo 2º do 
artigo 63 do Regimento Interno da Câmara Municipal de Itaituba, o Projeto de Resolução CMI 
nº 004/2015 de autoria da Câmara Municipal de Itaituba que “Cria a Comissão Parlamentar de 
Inquérito – CPI, da Câmara Municipal de Itaituba, com a finalidade de investigar 
irregularidades denunciadas pro meio de Requerimento nº 185/2015, de iniciativa dos 
vereadores desta casa, aprovado na sessão ordinária deste dia 28 de abril de 2015, com os 
respectivos artigos: 1º - Fica instituída a Comissão Parlamentar de Inquerito destinada a 
investigar possíveis irregularidades na Administração Publica Municipal do Governo Eliene 
Nunes de Oliveira, conforme Requerimento nº 185/2015, aprovado pelo Plenário desta casa, 
copia anexa; 2º - A Comissão será constituída por 05 membros ficando assim distribuída entre 
as representações partidárias: ISAAC RODRIGUES DIAS – 1º signatário, LUIZ FERNANDO 
SADECK DOS SANTOS – PMDB, IAMAX PRADO CUSTODIO – PMN, NICODEMOS ALVES DE 
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AGUIAR – SOLIDARIEDADE, AGNALDO CIRINO DE OLIVEIRA SANTOS – PROS; 3º - A 
comissão terá prazo de 120 dias, podendo ser prorrogado por igual período, afim de 
apresentar Parecer conclusivo no Plenário da Câmara Municipal”. Colocado o Projeto de 
Resolução nº 004/2015 em discussão e votação o mesmo foi aprovado por unanimidade, 
passando a ser Resolução aprovada nº 005/2015 em 29 de abril de 2015. O vereador Isaac 
Rodrigues Dias anunciou, ainda, os nomes dos vereadores que comporão a comissão, bem 
como seus respectivos cargos: Vereador Isaac Rodrigues Dias – Presidente; vereador 
Nicodemos Alves de Aguiar – Vice Presidente; Vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos – 
Relator; Vereador Iamax Prado Custodio – Sub Relator; Agnaldo Cirino de Oliveira Santos – 
Membro.Em seguida passou se para a ORDEM DO DIA: REQUERIMENTO Nº 181/2015 
de autoria do vereador Dirceu Biolchi que requer o envio de oficio ao governador do estado do 
Pará, Simão Robson Jatene, para que o mesmo determine o setor competente a liberação da 
uma lancha para o destacamento da PM na localidade do Cabaçal, com cópia para o deputado 
Hilton Aguiar. REQUERIMENTO Nº 182/2015 de autoria do vereador Dirceu Biolchi que 
requer o envio de oficio ao governador do estado do Pará, Simão Robson Jatene, para que o 
mesmo determine o setor competente a liberação de um quadriciclo para odestacamento da 
PM da localidade do Sudário. REQUERIMENTO Nº 193/2015 de autoria do vereador Luiz 
Fernando Sadeck dos Santos que requer o envio de oficio ao senhor Clemerson Silva Lopes, 
administrador do Terminal Hidroviário de Itaituba, solicitando informações e o relatório com 
comprovantes dos recolhimentos mensais (meses de Janeiro, Fevereiro, Março de 2015) das 
taxas cobradas de atracações as embarcações, taxas de embarques e taxas de mercadorias 
embarcadas e desembarcadas no terminal hidroviária de Itaituba. Requerimentos após lidos, 
discutidos e votados foram todos aprovados por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 005/2015 
de autoria da vereadora Célia Martins de Souza, que indica a prefeita municipal, Eliene Nunes 
de Oliveira, para que determine o setor competente a criação do “Projeto de lei que dispõe 
sobre a implantação de um polo do conselho tutelar no Distrito de Miritituba”. A referida 
indicação será enviada a prefeitura municipal para devidas providencias. E não havendo mais 
matérias a tratar o presidente deu por encerrada a sessão e, para constar,mandou que se 
lavrasse a presente ata que após lida, discutida e votada será aprovada e pela mesa diretora 
assinada. Eu................................................, Isaac Rodrigues Dias, a subscrevi e assino. 
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